

新闻南京

Nanjing

民生为本 民利至上

20个小矮人
相聚南京
详见 B32 版



鱼游集庆门如到鬼门关

外秦淮河死鱼事件90%发生在这一河段； 南河排污是罪魁祸首，整治迫在眉睫

经过政府30多亿的高价整治，外秦淮河已“出落”得水清柳绿，鱼儿悠游已成都市难得的一景。遗憾的是，从2005年以来，外秦淮河数次发生了“死鱼事件”，而且几乎都发生在集庆门段。快报记者调查发现，鱼苗死亡、浮头的根本原因就是南河排污——南河一日不治，外秦淮河就一日不宁。

死鱼事件90%发生在集庆门段

住在长虹路的王正座拿着自己收集的报纸对记者说：“外秦淮河死鱼已不算新闻！集庆门一带不少住户家里都有鱼叉和网兜。”顺着他手指的方向，赛虹桥下的木栈道上依旧有不少“渔翁”，眼睛直勾勾地盯着河面，时不时把工具投向河中。

“昨天，河里鱼更多，基本上都是死的。”一位在河边垂钓的市民说，不少人在岸上捞，还有人跳到河中去逮。记者看到，昨天留在岸边的还有不少死鱼，腥臭味虽不严重，但已飘上岸来。

“幸好现在不是夏天，否则就遭罪了。”尽管岸边花红柳绿，但有些老人并不愿意到河边来散步，原因就是死鱼的臭味让人吃不消。记者粗略统计了媒体报道的外秦淮河“死鱼”和“捕鱼”的报道，发现在13起事件中，有12起发生在外秦淮河的集庆门段（赛虹桥—集庆门）。很显然，集庆门成了外秦淮河鱼儿的鬼门关。

南河污染是罪魁祸首

在十运会前，南京投

入30多亿元，对外秦淮河进行整治，一条“美丽的河、流动的河”随即呈现出来。但此后频繁发生的死鱼事件，却让不少专家开始反思我们的治理模式，寻找解决之道。

“死鱼从哪里来的？污染又在何处？”南京秦淮河主管部门的负责人向记者坦言，曾有专家怀疑是因为天然导致的“鱼翻塘”。但事实却并非如此：与其说是被“热”死的，不如说是被毒死的——毒水的源泉就是南河。

南河是外秦淮河的一条支流，历史上曾经是外秦淮河的重要补水通道。“现在，南河补给外秦淮河的全是污水！”秦淮河建设开发公司向记者表示，南河水水质之差，不到现场根本无法想象，肯定比劣V类还差。“劣V类是水体等级中最差的，皮肤碰到就可能被损伤，相当于外秦淮河整治前的水质。”

探访：污水直排染黑南河

在知情人的指点下，记者上周末顺着南河一路探访。在南河和外秦淮河的汇集处，外秦淮河大片的水面被染得乌黑，甚至蔓延至集庆门大桥，阵阵恶臭让人直恶心。顺着南河往上游走一点点，河道上一根竹子把漂在水上的垃圾挡住。

越往上游走越让人痛心，沿线不少排污口直接往河道里排放污水。“河西及西善桥等地居民的生活污水都往这里边排。”市建委相关人士称，为了防止内涝，下雨天一些泵站还要把污水往河里抽，污染就会加剧。并且，伴随着河西中南部开发的全面

启动，越来越多的市民入住，污染将变得愈发严重。该负责人说，外秦淮河也采用了雨污合流式截流制，能保证“旱天污水不下河”；但在雨天，污水还是要下河的，这也是秦淮河雨后水体不容乐观的主要原因。

南河治污不力可能会毁了外秦淮

“现在一场雨后，我们都要引水冲洗外秦淮河。”一位负责人向记者感慨说，每年南京花在冲洗外秦淮上的费用就有1500万。

“南河就是最大的一个排污口，它的污水不断，外秦淮河就一日不宁。”据了解，从2005年10月到去年9月，南京曾用土坝将南河口堵死，而那段日子，也是外秦淮河水水质最稳的一段日子，甚至没有发生过一次大面积死鱼事件。

南京市建委负责人昨天说，政府也很重视南河治理问题，去年曾出巨资将沿线的工企单位的污水截住，现在最大的威胁就是沿线的居民和村庄。该负责人称，现在政府在全线进行完整的污水收集规划，但实施的难度很大，“一是费用惊人，二是沿线不少是农庄，根本就没污水管网，截污不太可能。”

令人高兴的是，记者从城建集团获悉，南京市治水获得亚行的高额贷款支持，南河截污也位列其中，有望在未来一段时间内实施。

“当务之急是尽快治理，不然的话，一条南河可能就毁了多年高价整治出的外秦淮河美景。”一位专家提醒说。

快报记者 王夕



“海底游”

头顶上是浩瀚的海洋，鱼儿在珊瑚礁里穿梭，突然一条鲨鱼冲了过来……这逼真的海底世界其实是一场360度球幕电影。这也是我国第一部可移动球幕电影。昨天，南京拉萨路小学的学生们不出校园就享受到一场视觉盛宴。

快报记者 洪波 摄 B10

“3·20劫案”疑犯家人来宁“赔罪”

受害人已出院无缘面见

坐了一夜的火车，“3·20劫案”犯嫌疑人的家人昨天清晨赶到了南京。他们此行的目的是向受害人“赔罪”。而另一犯嫌疑人刘晨林的家人则因“没有路费”未能成行。

对于南京，李涛的家人除了“很漂亮”外，再无别的评价。但他们的心情无疑是复杂的，在这儿，18岁的李涛铤而走险并身陷囹圄，“在南京，我们是犯了错的孩子的家长，我们心里也很难过，我们诚意向南京人民道歉，”李涛的叔叔说。

6:40，一行四人在中央门的一个小旅馆内安顿下来，随后便坐车来到了鼓楼广场，这是他们行程的首站——到鼓楼医院看望被李涛和刘晨林砍伤的胡金彩。

在通往鼓楼医院的地下通道内，他们为胡金彩买了礼品，果篮、鲜花、营养品。一结账：255元，这在枣庄可以让一个成年人生活

活大半个月。李涛爷爷却并没觉得心疼：“我要对得起自己的良心，不来看看人家，我的良心过不去。”

事与愿违，在鼓楼医院的住院部他们得知，胡金彩已经出院，转到他处疗养。听到这个消息，李涛爷爷的表情很复杂，过了很久才说话：“我们只是想来看望一下他，表达我们的歉意。”

记者事后与胡金彩联系，但一直没有成功，最终辗转联系上胡金彩单位的负责人李正林。了解到李涛家人的来意后，李正林也有些为难：“我只能代胡会计谢谢他们了，但是胡会计的身体还没有完全康复，从健康角度考虑，现在可能还不适合与李涛的家人见面。”

对于这个回复，李涛家人觉得很遗憾，他们说，还要在南京多呆几天：“我们只是想向他道歉，希望有机会能当面向他赔罪。”

快报记者 言科 李绍富

4月4日视频预告

www.lifenanjing.com.cn
www.生活南京.com

■2007 公务员考试系列视频(一)
专家解读《申论》大纲

时间:10:30—11:30
嘉宾:江苏公务员网负责人张颖以及南师大文学院讲师、资深考试辅导专家

■哪些病可以通过器官移植治疗

时间:13:00—13:40
嘉宾:李建成 江苏省人民医院肝移植中心主任医师

■小升初名校系列视频(六)

南京一中实验学校、金陵中学河西分校负责人做客生活南京
时间:16:00—17:00
嘉宾:陈良琨 南京一中实验学校校长
李建华 金陵中学河西分校招生负责人(也可拨打96060提问)

■解读今春流行妆面

郑艳做客“型人秀场”
时间:19:00—20:00
嘉宾:郑艳 色韵东方彩妆造型师

B2

二手房源闹“饥荒”

房子都不看，买主就直接签合同买房？一中介就连续碰到两单类似的二手房买卖。南京二手房源闹起了“饥荒”，中介在挂的有效房源只有6000套左右。近期房价呼呼看涨，不少买房人坐不住了，而房主则有惜售心理。

IMTI (南京天和) “三网融合”:国家“十一五”规划 “3G技术”:领航IT产业

做3G人才,好工作 有发展

核心竞争优势

随着国内十大奥运城市3G的商用，已然引发IT产业格局的嬗变，融合网络通信与软件开发技术的移动通信软件工程师，成为IT职场中最热门、最紧缺的复合型人才，受到各大企业的追捧和争夺，使移动通信软件工程师成为未来最具前途、最具发展的黄金职位。

学历文凭护航

南京天和学校通过与国内著名高等学府的合作，旨在为南京天和学校的学员提供一系列的不同层次（高升专、高升本、专升本、本升硕）的计算机或通信相关专业学历文凭服务，使学校毕业学员同时拥有高端技能和高等学历，实现好工作、好待遇、好发展。

乐观的就业前景

政府“十一五”规划，每年3G带来新增就业岗位100万个。南京天和学校联合：英泰上市教育机构、中国信息产业部门、教育部门、中国软件协会、国内著名高等学府、国家级科技园上百家企业等，建立江苏移动软件人才培养基地，学员一经入学即签订就业推荐协议。

稳定的职业发展

具前程无忧最新薪资报告：移动通信行业已连续四年名列薪酬排行榜首位，据统计移动通信软件工程师的平均年薪20万。而南京天和培养的学员可以从事技术型职业工作外，将来还可担任经营管理型、分析型和营销服务岗位发展。

让好工作来找你!

公益宣讲：“三网融合”和3G技术 免费体验：嵌入式GPRS语音通信 时间：本周四18:30 本周六14:00 宣讲地点：本校大礼堂

职业规划热线：025-84703980、84703970

学院地址：南京市中山路129号中南国际大厦8楼（金陵中学旁）

网址：www.njimti.com